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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 17ΗΣ ΜΑΊΟΥ 
 

¦ Ο Ι. Κωλέτης (1780-1847) υπήρξε γιατρός και πρωταγωνιστική μορφή του 1821. 
Κατά τον μελετητή της ελληνικής ιστορίας Β. Κρεμμυδά ο Ιωάννης Κωλέτης ήταν 
γνωστός για την ικανότητά του στην ίντριγκα, αλλά εντελώς διαβλητός όσον αφορά 

την πολεμική του ανδρεία. Κατά τον συγγραφέα υπήρξε 
καλπονοθευτής, φαύλος, οπαδός των πελατειακών 
σχέσεων, φατριαστής.  
Παροιμιώδης έχει μείνει η φράση «Κωλέτικα τερτίπια» 
για τις μεθόδους που χρησιμοποιούσε ο πολιτικός και 
συνάδελφος μας, ο οποίος έχει αφήσει αρκετούς 
απογόνους της τακτικής του.  
Στις 15 Ιανουαρίου 1822 ο Κωλέτης διορίστηκε μινίστρος 
των εσωτερικών, υπουργός κι εκλαμπρότατος. Παρά την 
αρχομανία και δολοπλοκία του δεν κατάφερε να εκλεγεί 
Πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ, μήτε της ΟΕΝΓΕ. 
¦ Ο Τσούκαλος πετάει όποια απίθανη δικαιολογία έχει 
πρόχειρη για να συγκαλύψει τη δουλικότητα και πρεμούρα 

να βαφτίσει το νομοθέτημα Αβραμόπουλου ως κλαδική συμφωνία, κάνοντας τάχα ότι 
αγνοούσε τα τεράστια προβλήματα που θα παρουσιαστούν με το πλαφόν. Είναι ο 
ίδιος που παριστάνει τη μωρά παρθένο για την επαίσχυντη "εγκύκλιο" με την οποία 
αποπειράθηκε ενόψει των εκλογών της ΕΙΝΑΠ να μετατρέψει τους Διοικητές των 
Νοσοκομείων σε delivery boys, προκειμένου να διανεμηθούν τα φυλλάδια της 
κυβερνητικής ΔΗΚΝΙ στα Νοσοκομεία της χώρας.  
Επειδή λοιπόν είναι πολλοί εκείνοι που τον χλευάζουν για τα Κωλέτικα τερτίπια του 
μηχανεύτηκε και πάλι τη χρήση του κόλπου που ξεφουρνίζει εδώ και χρόνια, 
υποδυόμενος τον αντικυβερνητικό συνδικαλιστή! Κάνει πως τα βάζει με το 
γκουβέρνο, βρίζει και το καταγγέλλει, πιστεύοντας ότι πρωταγωνιστεί σε δραματική 
παράσταση. Βεβαίως το ακροατήριο αντιλαμβάνεται χωρίς κόπο ότι πρόκειται για 
κωμωδία κακού γούστου, η οποία με την επανάληψη έχει καταντήσει και άκρως 
απωθητική. 
¦ Ενώ λοιπόν ο απόγονος του Κωλέτη κάνει πως καταγγέλλει την κυβέρνηση ως 
υπεύθυνη για το επικείμενο κλείσιμο των Νοσοκομείων μιας και δεν ορίζει το νέο 
πλαφόν, καταγγέλει ταυτόχρονα και τον υπογράφοντα, διότι ισχυρίζεται πως το 
Γενικό Λογιστήριο μαθαίνει τα ενημερωτικά του μέηλ και αποκτά επιχειρήματα!  
¦ Προκειμένου λοιπόν να μη δίνουμε επιχειρήματα στις εχθρικές δυνάμεις 
σκέφτομαι σοβαρά να σας στέλνω κρυπτογραφημένα τα e-mail, ώστε να μην πέφτουν 
στα χέρια του Γενικού Λογιστηρίου.  
Σύντομα θα παραλάβετε τον κώδικα από έμπιστο άνθρωπο. 

 
¦ Με την 1514/14-5-09 απόφασή της η ΟΕΝΓΕ καλεί τους νοσοκομειακούς 
γιατρούς να καταθέτουν από τον Ιούνιο και εφεξής προγράμματα εφημεριών 
σύμφωνα με τους νέους Βασικούς Μισθούς και το ισχύον πλαφόν των 5140 ευρώ. 
Τούτο σημαίνει ότι πολλά Τμήματα θα μένουν το τελευταίο δεκαήμερο του μήνα 
ακάλυπτα από εφημερεύοντες, πράγμα που θα προκαλέσει τεράστια προβλήματα, 
ιδιαίτερα στα επαρχιακά Νοσοκομεία (περισσότερα κλικ εδώ). 
¦ Πολλά Νοσοκομεία της Αθήνας ετοιμάζονται αυτή την εβδομάδα να ξεκινήσουν 
επισχέσεις για τις απλήρωτες εφημερίες και πολλά της επαρχίας συνεχίζουν (δείτε τις 
σχετικές ανακοινώσεις στο Υgeianet).  
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Η αποδέσμευση κονδυλίων πιθανόν να επιτρέψει την καταβολή εφημεριών του 
πρώτου τετράμηνου, αλλά με το "Δόξα σοι ο Θεός" θ΄ αρχίσει το "Βοήθα Παναγιά". 
Ήδη οι εφημερίες Μαΐου είναι οικονομικά στον αέρα και δεν υπάρχει καμιά 
αξιόπιστη πληροφορία πότε θα εκδοθεί Υπουργική Απόφαση για διάθεση κονδυλίων 
Απριλίου-Δεκεμβρίου 2009. Εν τω μεταξύ σε ορισμένους νομούς οι Επίτροποι 
αρνούνται να εγκρίνουν εντάλματα εφημεριών Ιανουαρίου και εφεξής, διότι θεωρούν 
ότι δεν είναι δυνατόν να υπάρχει νέο μισθολόγιο και ο υπολογισμός των εφημεριών 
να γίνεται με το παλιό. Ασχέτως αν αυτή η άποψη δε μας συμφέρει δεν παύει να είναι 
σωστή νομικά και λογικά. 
¦ Την απόφαση του ΣτΕ για το πλαφόν και τον αντίστοιχο νομικό σχολιασμό του 
θέματος από τον κ. Μιχαήλ (κλικ εδώ) μπορείτε να αξιοποιήσετε στο προσεχές 
διάστημα που το ζήτημα θα λάβει εκρηκτικές διαστάσεις. Στην προκειμένη 
περίπτωση θα συναντήσουμε και το επιχείρημα εισαγγελέων που ισχυρίζονται ότι ναι 
μεν ο εξαναγκασμός σε απλήρωτη εργασία είναι σοβαρό παράπτωμα, αλλά το αγαθό 
της υγείας είναι υπέρτερο. Εάν υπάρξουν εισαγγελικοί λειτουργοί που προσπαθήσουν 
να παρέμβουν υποχρεώνοντας γιατρούς σε απλήρωτη εφημερία οφείλουν ταυτόχρονα 
να οδηγήσουν και τους Διοικητές στο αυτόφωρο για το παράπτωμα του 
εξαναγκασμού, ώστε να τηρηθεί η αρχή της αμεροληψίας. 
¦ Πόσες εφημερίες μπορεί να κάνει κάθε βαθμίδα ώστε να πιάσει το πλαφόν;  
Ας τα πάρουμε με τη σειρά: Οι τακτικές αποδοχές εξαρτώνται από το ΒΜ κάθε 
βαθμίδας, αλλά και από το χρονοεπίδομα το οποίο ποικίλλει από γιατρό σε γιατρό 
ανάλογα με τα χρόνια προϋπηρεσίας του. Δείτε λοιπόν σ΄ ένα εκκαθαριστικό μόλις 
πληρωθείτε με το νέο μισθολόγιο πόσες είναι οι συνολικές ακαθάριστες αποδοχές 
σας. Αν τις αφαιρέσετε από τα 5140 προκύπτει το ποσόν που απομένει για να 
συμπληρωθεί με εφημερίες μέχρι το πλαφόν.  

Ας το ονομάσουμε αυτό το ποσόν ως Χ. 
Πόσες θα είναι οι εφημερίες μέχρι το πλαφόν; 
Εξαρτάται από τον τύπο και αν 
πραγματοποιούνται σε καθημερινή ή αργία.  
Για να διευκολύνουμε αυτή τη διαδικασία 
αναρτήσαμε στο Ygeianet (κλικ εδώ) 
πρόγραμμα σε μορφή Exel που μας παραχώρησε 
η οικονομική υπηρεσία του Νοσοκομείου 
Χαλκιδικής (την ευχαριστούμε) και στο οποίο 
εάν πάτε στην περιοχή με καφέ γραμματοσειρά 
και πληκτρολογήσετε στη στήλη "Αριθ. 

εφημεριών" τον δικό σας αριθμό εφημεριών στην ανάλογη γραμμή τότε προκύπτει το 
συνολικό ακαθάριστο ποσόν εφημεριών που πραγματοποιήσατε. 
Κάντε σύγκριση με το Χ και θα δείτε αν ξεπερνάτε το πλαφόν ή όχι. 
Καλό κουράγιο.  
Αν πάλι αποτύχετε οι κυρίες της φωτογραφίας αναλαμβάνουν να σας κάνουν δωρεάν 
τον υπολογισμό. 

 
¦ Οι εκλογές που έγιναν την Τετάρτη στην Ενωση Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ) έδειξαν 
σημαντική πτώση της ΔΗΚΝΙ. Ως γνωστόν η παράταξη της ΝΔ έφερε μέχρι τώρα 
την ονομασία ΙΣΚ στους γιατρούς της Θεσσαλονίκης. Οι νεοσσοί που επικράτησαν 
στην παράταξη θέλησαν να απεξαρτηθούν από την παλιότερη γενιά (Κυριακίδης, 
Ρογκότης κ.α.) και επέλεξαν ίδιο όνομα με κείνο της Αθήνας, ξεχνώντας την 
αρνητική φόρτιση που κουβαλάει το νέο τους όνομα.  
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¦ Η ΠΑΣΚ κράτησε τις δυνάμεις της με απώλεια μίας μόνο ψήφου. Βεβαίως η 
ΠΑΣΚ στη Θεσσαλονίκη δεν έχει καμία σχέση με το Λαοπόδη και τους συνεργούς 
του.  
Τέλος η αριστερή "Κίνηση" ήταν εκείνη που είχε σημαντική άνοδο. Εάν μάλιστα 
υπολογιστεί πως το ΝΥΣΤΕΡΙ που έλαβε 75 ψήφους στις προηγούμενες εκλογές είχε 
κατέλθει από κοινού με την "Κίνηση" τότε γίνεται αντιληπτό ότι οι αριστερές 
δυνάμεις σημείωσαν θεαματική άνοδο. Είναι ελπιδοφόρο ότι οι συνάδελφοι στις 
εκλογές αυτές ψηφίζουν με κριτήριο τη συνέπεια και αγωνιστικότητα των υποψηφίων 
και των παρατάξεων. Η ίδια επιλογή εμφανίζεται στις εκλογές που διεξάγονται σ΄ 
όλες τις Ενώσεις της χώρας, πράγμα που προκαλεί τρόμο στον Τσούκαλο εν όψει των 
επικείμενων εκλογών της ΕΙΝΑΠ, στις οποίες φοβάται ότι θα υποστεί μεγάλη 
καθίζηση. 
¦ Ο νόμος 1264/82 είναι πάντοτε χρήσιμος όταν διεξάγονται εκλογές. Για να μην τον 
ψάχνετε δώθε-κείθε μπορείτε να τον ανακτήσετε κάνοντας κλικ εδώ.  
¦ Να θυμίσουμε ότι οι Ενώσεις μετά τις εκλογές οφείλουν να στέλνουν αμέσως στην 
ΟΕΝΓΕ (αμελλητί στην καθομιλουμένη) δύο πράγματα:  
1.- πρακτικό εκλογών που τους χορηγείται από το Πρωτοδικείο και  
2.- κατάσταση ψηφισάντων.  
Εάν δεν υπάρχουν στο αρχείο της ΟΕΝΓΕ αυτά τα δύο στοιχεία οι αντιπρόσωποι της 
Ενωσης δεν μπορούν να νομιμοποιηθούν και να συμμετάσχουν στο Συνέδριο. 
Θεωρείται αυτονόητο ότι σε οιανδήποτε εκλογική διαδικασία συνδικαλιστικού 
σωματείου προκειμένου να είναι έγκυρη πρέπει να συμμετέχει δικαστικός 
αντιπρόσωπος. Τουναντίον σε εκλογή οργάνων διοίκησης, όπως το Επιστημονικό 
Συμβούλιο, δεν υφίσταται ανάγκη δικαστικού αντιπροσώπου. 

 
¦ Διορίστηκε επικουρικός γυναικολόγος στην Πτολεμαΐδα και πήγε στο Διοικητή να 
ορκιστεί. Ο γνωστός ανά το πανελλήνιο κ. Χαϊτίδης όχι μόνο αρνήθηκε να τον 

ορκίσει διότι το χρώμα του συναδέλφου δεν 
ήταν της αρεσκείας του (είναι Νιγηριανός) αλλά 
και κάλεσε τον υπάλληλο ασφαλείας να τον 
πετάξει έξω. Εξέδωσαν αμέσως ανακοίνωση η 
τοπική Ενωση Γιατρών και ο ΣΥΝ , έγινε θέμα 
στα Μέσα Ενημέρωσης της περιοχής, έφτασε το 
μαντάτο στο Υπουργείο και μετά από αυστηρή 
σύσταση ο κ. Χαϊτίδης αναγκάστηκε να ορκίσει 
το συνάδελφο. Ταυτόχρονα απειλούσε την 
Ενωση με μήνυση γιατί τάχα τον δυσφημεί. 
Τι είπαμε ότι βγαίνει πρώτα, η ψυχή ή το χούι;  
¦ Τακτικές σωφρονισμού και στο "Αττικόν" 
(κλικ εδώ). Βλέπετε πέφτει πολύ άσκημα στους 
Πανεπιστημιακούς που δε μπορούν ν΄ 

ανακατευτούν στις κρίσεις αναβάθμισης και μετέρχονται όποιο τερτίπι μπορούν. Οι 
άνθρωποι που έχουν αναγάγει το νεποτισμό σε ύψιστο αξίωμα και το φακελάκι σε 
στάση ζωής εκβιάζουν αισχρά όποιον δεν τους κάθεται. Ας το χωνέψουν ότι δε θα 
τους περάσει. Όπως τονίζει και η Πενταμελής στην ανακοίνωσή της "τέτοιες ενέργειες 
δεν τρομοκρατούν, αλλά αντίθετα εξοργίζουν την μεγάλη πλειοψηφία των 
νοσοκομειακών γιατρών, γι' αυτό θα έχουν το ακριβώς αντίθετο αποτέλεσμα από αυτό 
που επιδιώκουν". 
¦ Να δείτε που σε λίγες μέρες θα ξεπεταχτεί ο Σύλλογος  Διευθυντών να βάλει 
πλάτη στους Πανεπιστημιακούς. Χέρι-χέρι πάνε τα δυο τους. 
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